



Среда
29
мая
2013 г.

Газета основана
в 1918 году



Красный МАЯК

№42 (12482)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 8 руб.

1 июня – Международный день защиты детей

С ДЕТЬМИ И ДЛЯ ДЕТЕЙ

В нашем районе к Дню защиты детей учреждениями культуры, образования и социальной защиты населения подготовлено немало интересных, познавательных и развлекательных мероприятий.

1 июня в районном Доме культуры состоится праздничная программа (начало в 12.00), в районной библиотеке откроется литературный марафон (до 31.06 с 11.00 до 18.00) и пройдет книжная выставка и беседы под названием «Стра-

ницы добра и радости». Музей в этот день предлагает несколько интереснейших экскурсий на выбор и презентацию «Опочане – Герои Советского Союза». Детские развлекательные программы готовят к 1 июня Лаптевский, Аристовский, Глубоковский, Варыгинский и Барсановский сельские клубы. 3 июня подобные развлекательно-игровые программы, приуроченные к Дню защиты детей, пройдут в Матушкинском и Макушинском сельских клубах.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА от 22.05.2013 г. №394

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ДНЯ ПРАЗДНИКА ВЫПУСКНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

В целях обеспечения правопорядка и общественной безопасности в Опочечком районе, охраны жизни и здоровья учащихся в день праздника выпускников образовательных учреждений, руководствуясь постановлением Администрации Псковской области от 15.01.2013 г. №8 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Псковской области» (в ред. постановления Администрации Псковской области от 05.04.2013 г. № 158), Администрация Опочечкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Руководителям образовательных учреждений Опочечкого района организовать проведение в 2013 году дня праздника выпускников:

- 14 июня – для выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования;

- 21 июня – для выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования;

- 3 июля – для выпускников индустриального педагогического колледжа;

- 28 июня – для выпускников индустриального педагогического колледжа.

2. Руководителям образовательных учреждений исключить необоснованные и несогласованные переносы дат дня праздника выпускников образовательных учреждений на другие дни.

3. Рекомендовать:

1) начальнику МО МВД России «Опочечкий» обеспечить охрану общественного порядка и безопасность учащихся в местах их пребывания;

2) главному врачу ГБУЗ Псковской области «Опочечкая районная больница» провести дополнительный инструктаж по действиям бригад скорой медицинской помощи в дни праздника выпускников образовательных учреждений.

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Администрации Опочечкого района в сети Интернет.

Глава Опочечкого района Ю.А. ИЛЬИН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 30 мая	Пятница 31 мая	Суббота 1 июня
Температура ночью (°С)	+10+12	11+13	+14+16
Температура днем (°С)	+18+20	+22+24	+23+25
Осадки	Дождь	Не исключены осадки	Не исключены осадки
Давление (мм рт. ст.)	752	751	750
Направление ветра	Южн.	Ю-В	Вост.
Скорость ветра (м/с)	2-5	2-5	3-6

С 4 ч. 30 мин. 31 мая до 10 ч. 33 мин. 2 июня Луна в знаке Рыб.

Школа

ОТ ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА ДО ВЫПУСКНЫХ ЭКЗАМЕНОВ



24 мая во всех школах Опочечкого района прошли торжественные линейки, на которых прозвучали напутственные слова учащимся 9-х и 11-х классов. Их приветствовали представители районной и городской администраций, главы волостей, депутаты, директора школ, классные руководители, родители и первоклассники.

К выпускникам гимназии обратился глава Опочечкого района Ю.А.Ильин. Юрий Артамонович пожелал всем успехов на предстоящих экзаменах, отметил, насколько важно ребятам правильно выбрать свой дальнейший жизненный путь. Он также тепло поздравил учителей и родителей с этим торжественным днем.

В школе №4 на праздничной линейке присутствовал заместитель председателя областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов. К словам поздравлений Борис Геннадьевич добавил пожелания выпускникам достойно выдержать экзаменационные испытания, осуществить свою мечту в плане поступления в выбранные ими учебные заведения и не забывать родную школу и учителей.

Праздник последнего звонка получился ярким и запоминающимся. Многократные пожелания удачи и успехов, огромные букеты цветов, песни, посвященные расставанию со школой и детством, слова благодарности в адрес учите-

лей и школы и воздушные шары, выпущенные выпускниками в небо, – все это трогало до глубины души. Многие родители и ребята не могли сдержать слез. И вот звенит прощальный звонок... В школе №4 отшлю от многолетней традиции, и право дать последний звонок было предоставлено одиннадцатикласснице Марии Васильевой и ученику 1-б класса Андрею Никандрову.

По окончании линейки на площадке у ОРЦК для выпускников была организована культурно-развлекательная программа «Последний звонок - 2013» с участием молодежных коллективов и солистов группы «Акцент».

Всего два дня отделили первый экзамен и последний звонок. В понедельник, 27 мая, в аудиториях гимназии выпускники сдавали ЕГЭ. В этот день 95 ребят 11-12 классов (в том числе и 4 выпускника прошлых лет) проходили испытания по русскому языку. Надо сказать, что продолжительность ЕГЭ по этому предмету увеличилась на полчаса и составляет 3 часа 30 минут.

Сертификаты с результатами Единого государственного экзамена выпускники получат в двадцатых числах июня, когда будут подведены окончательные итоги аттестации.

Для 148 девятиклассников экзамены начались 28 мая государственной итоговой аттестацией (ГИА) по математике.



«Российский азимут – 2013»

СОРЕВНОВАНИЯ У ДЕРЕВНИ ШИЛЬСКОЕ



25 мая у деревни Шильское прошли массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут – 2013». В них приняли участие спортсмены разных возрастов – от совсем юных участников до ветеранов спортивного ориентирования. В открытии соревнований участвовали глава Опочецкого района Ю.А.Ильин, заместитель главы районной администрации В.И.Полулях, консультант Государственного комитета Псковской области по физической культуре и спорту Е.Ю.Деркачева, председатель Федерации спортивного ориентирования Псковской области А.В.Никитин, Почетный гражданин Пскова, мастер спорта СССР В.А.Никитин.

Приветствуя участников соревнований, глава района Ю.А.Ильин особо подчеркнул, что спортивное ориентирование является сложным видом спорта, где, помимо физической готовности, спортсмен должен уметь хорошо ориентироваться на незнакомой местности, уметь работать с картой и компасом. Юрий Артамонович подарил ветерану псковского спорта, основателю спортивного ориентирования в нашей области Валентину Алексеевичу Никитину сувенир с изображением города Опочки.

По данным Государственного комитета Псковской области по физической культуре и спорту, в массовых соревнованиях «Российский азимут – 2013» при-

няли участие около 1400 человек из всех районов области и городов Пскова и Великих Лук. Спортсмены в зависимости от их возраста и спортивного мастерства выступали на разных дистанциях и с разным количеством контрольных пунктов.

На VIP-дистанцию протяженностью в 2 км и с пятью контрольными пунктами вышли ветераны спортивного ориентирования Псков-

финиша сказал буквально следующее: «Лес здесь сложный, выбирайте дорожные условия». Хотя многие опытные спортсмены отмечали, что предложенная дистанция была менее сложной, чем на недавних соревнованиях в Великолукском районе.

Без сбоев работал установленный на месте соревнований дизель-генератор, обеспечивающий электричеством импровизированную сцену и работу микрофонов и звуковых колонок. Участникам соревнований и зрителям не давали скучать ведущий спортивного праздника Олег Татаринцев и представители вокального и хореографического творчества из нашего города. Большой интерес у юных спортсменов вызывали кружившиеся над лесом мо-



ской области, глава Опочецкого района Ю.А.Ильин, заместитель главы администрации района В.И.Полулях, директор школы № 4 М.Г.Петрова и другие известные люди.

Среди победителей соревнований – двое представителей Опочки, еще пятеро опочан стали призерами. Среди самых юных спортсменов победила опочанка Мария Рябова, Юлия Смирнова и Александр Степанов заняли вторые места. Среди спортсменов 1999-2000 г.р. дистанцию 2 км выиграла опочанка Валерия Васильева, второе место заняла Ксения Степанова. Среди юношей 1997-1998 г.р. наши спортсмены Даниил Иванов и Максим Петров заняли второе и третье места соответственно.

Победители соревнований награждены кубками, медалями и грамотами Министерства спорта России. Самые маленькие участники получили призы – мячи и мягкие игрушки.

Представители Федерации спортивного ориентирования отметили хорошую организацию столь массовых соревнований в нашем районе. Не было претензий к разметке дистанций и нанесению на них контрольных пунктов. Победитель соревнований из VIP-дистанции, спортсмен из Новосokolьников, после

дели самолетов, изготовленные в ДДТ.

В общем, массовый спортивный праздник у деревни Шильское удался на славу!

В. САМАРИН.



Конкурс

«У КАЖДОГО В ДУШЕ СВОЯ РОССИЯ»

17 мая в научно-исследовательском центре Пушкинских Гор в десятый раз проходил областной конкурс чтецов «У каждого в душе своя Россия». Конкурсанты, увлекающиеся поэзией, съехались из тринадцати районов. Опочецкий район представляли учащаяся гимназии Оля Петрова, режиссер театра «М'Арт» С.Ю.Спиридонов и главный специалист отдела ОРЦК по работе с молодежью И.Е.Федорова.

Оценивало конкурсантов жюри, в состав которого входили представители областного Центра народного творчества, Государственного мемориального историко-литературного и природно-ландшафтного музея-заповедника им. А.С.Пушкина и областного колледжа искусств им. Римского-Корсакова.

За прочтение стихотворения К.Симонова «Сын артиллериста» Ольга Петрова получила диплом II степени. С.Ю.Спиридонов декламировал стихотворение опочецкого поэта Ю.Иванова «Раздвоение». Сергей Юрьевич удостоен высшей награды конкурса, он также отмечен за многолетнюю преданность жанру художественного слова. Инна Евгеньевна Федорова награждена дипломом участника конкурса чтецов.

«СВЯТЫЕ ЗАСТУПНИКИ РУСИ»

В конце апреля в ДДТ проходила районная выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Святые заступники Руси».

Организаторами конкурса выступили отдел образования, физической культуры и спорта администрации Опочецкого района и Дом детского творчества.

Основными задачами конкурса являлись приобщение обучающихся к православным ценностям и расширение знаний о религиозной культуре и православных духовных традициях.

В выставке приняли участие учащиеся из гимназии, Матюшкинской школы, ДДТ и ДШИ. Всего на конкурс было представлено 35 работ.

Жюри оценивало работы по номинациям в трех возрастных группах. Всем участникам выставки вручены поощрительные призы и дипломы. Работы победителей конкурса направлены на областную выставку.

Спорт

ПРОБЕЖАЛИ ХОРОШО

8 мая в поселке Токсово Ленинградской области на спортивной базе ВИФК прошли открытый чемпионат и первенство Санкт-Петербурга по горному бегу. В рамках данных соревнований проводился 6-й этап Гран-при России по горному бегу. Более 150 бегунов-горников вышли на старты дистанций от 1,8 до 12 километров. Среди участников соревнований были и представители Опочки, которые выступили успешно.

Победу на этапе Гран-при среди ветеранов одержал Н.Кабанович, вторыми финишировали Е.Павлова (Гран-при России) и А.Грабовский, третьей пересекла финишную черту А.Петришина, четвертое место занял А.Куприянов. После двух зачетных этапов Гран-при России Е.Павлова занимает шестое место, Н.Кабанович лидирует. Поездка на соревнования снова состоялась за свой счет.

Н. АДАМОВ.

Здоровый образ жизни

ПРИХОДИТЕ ИГРАТЬ В БАСКЕТБОЛ!

В районной газете под спортивной рубрикой размещаются публикации о футболе, хоккее, легкой атлетике и других видах спорта. Но опочекские ребята тренируются и играют в баскетбол, а об этом пишут не часто.

Баскетбол по накалу спортивных страстей, красоте, физическим нагрузкам и командному духу не уступает другим спортивным играм, а зачастую их превосходит.

В Опочке баскетболом занимаются около 20 человек. Половина из этих ребят тренируются постоянно, остальные по различным причинам (семья, работа, собственная лень и т.д.) – от случая к случаю. К сожалению, у нас нет профессиональных тренеров и все происходит на общественных началах – своим спортивным опытом и знаниями с баскетболистами делятся М.А.Комаров, Р.П.Радзин и В.В.Вершинин. За что им огромная благодарность!

Для занятий зимой мы арендуем спортивный зал гимназии, летом бесплатно тренируемся на спортивной площадке во дворе школы №4. Наша команда каждый год выступает на областных соревнованиях, но высоких мест не занимает по причине отсутствия тренера и игрового опыта. А также мы проводим товарищеские встречи с командами соседних районов.

Среди ребят, занимающихся баскетболом, есть учащиеся школ, которые выделяются на общем фоне. Это Денис Алексеев, Константин Васильев, Игорь Иванов. Они проявляют истинную увлеченность баскетболом и тренируются больше других ребят. А Павел Иванов успешно поступил в Великолукскую академию физкультуры и спорта на отделение «Спортивные игры» (баскетбол) и сейчас заканчивает первый курс.

Очень хочется, чтобы опочане, которые играют или играли раньше в баскетбол, приходили к нам на тренировки. Приглашаем заняться баскетболом и тех, кто только начинает интересоваться этим увлекательным видом спорта. Вам всегда помогут и подскажут, с чего нужно начать.

Д. БУБНИВ,
игрок баскетбольной команды
Опочекского района.

Партийный проект

ПСКОВСКАЯ ИНИЦИАТИВА

«Единая Россия» намерена активнее взяться за ремонт районных дорог и дворов. Такое решение стало одним из итогов состоявшегося на минувших выходных в Москве расширенного заседания Генсовета и Высшего совета партии.

В двойне приятно, что предложение о включении районных дорог и дворов в партийный проект «Новые дороги городов России» озвучил лидеру «Единой России» и главе Правительства страны Дмитрию Медведеву представитель Псковской области – руководитель регионального исполкома партии **Виктор ОСТРЕНКО**.

Уже несколько лет реализуется важный инфраструктурный проект «Новые дороги городов России». Мы получаем в качестве обратной связи разные оценки, есть сложности реализации этого проекта, разные аспекты. Но мы – партия, которая идет вперед и смотрит, как развивается этот проект. Россия – это не только города. Мы ни в коем случае не можем упустить из виду сельские территории и сельские дороги. Помимо этого проект уделяет пристальное внимание центральным магистралям. Но выпадают из нашего поля зрения внутридворовые территории. Комплексного решения благоустройства дворов

(проездов, парковок, зеленой зоны) на сегодняшний день нет, – в частности отметил псковский «единоросс» и предложил расширить рамки партийного проекта.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ это предложение поддержал:

Ситуация с дорогами остаётся в нашей стране очень и очень сложной, и здесь не нужно впадать в эйфорию, говорить о том, что мы так много сделали. Мы должны прямо говорить нашим избирателям, нашим людям, что огромная работа ещё впереди, потому что всё-таки Россия – самая большая страна, и решить эту проблему – задача колоссального масштаба. Мы за последние годы нашли некоторое количество инструментов, которые помогают эту задачу решать, в том числе и наши партийные проекты. Мы создали региональные дорожные фонды, причём за последнее время их объём с каждым годом неуклонно увеличивается, – отметил лидер партии. – Нам обязательно нужно сконцентрироваться и на проблематике сельских дорог, и на проблематике внутридомовых

территорий. Может быть, надо подумать о том, чтобы соответствующие проекты приобрели статус регионального, а может быть, можно это делать и в масштабах федерального проекта. Но в целом я эту идею поддерживаю и, естественно, через механизмы Правительства буду помогать в решении этой задачи.

Помимо этого участникам заседания в Москве также были представлены различные проекты партии, в том числе муниципального уровня. От Псковской области свой проект «Край родной, навек любимый» федеральному руководству презентовало Красногородское местное отделение партии в лице координатора этой работы Валентины Понизовской. Партпроект по благоустройству района реализуется здесь уже два года, и за это время к нему присоединились не только члены партии, но и общественные организации, все неравнодушные жители.

В целом проектная работа партии выглядит весьма достойно и, самое главное, даёт конкретные результаты, потому что мы всегда говорили, и не просто говорили, а мы всегда так считали: наша партия – это партия реальных конкретных дел, – подчеркнул по итогам работы Дмитрий Медведев.

Молодежь Опочки

СПОРТ ПОМОГАЕТ В ЖИЗНИ

Победа в чемпионате области по силовому виду спорта пауэрлифтингу, который проходил в Пскове 13 апреля, не стала неожиданностью для обучающегося Опочекского индустриально-педагогического колледжа **Виктора ЛУНЕВА**. Уже год он занимается пауэрлифтингом на ежедневных двухчасовых тренировках в тренажерном зале колледжа. До поступления в колледж Виктор посещал тренировки в тренажерных залах ОДОЦ и гимназии.

Учеба никогда не мешала Виктору заниматься спортом. Помимо «тренажерки» юный спортсмен увлечен баскетболом, иногда любит погонять футбольный мяч. А вот утреннюю и вечернюю пробежку он считает самой необходимой в своем спортивном «рационе».

Целеустремленность и сила воли этого парня просто поражают. Ведь только в начале марта Виктор был дисквалифицирован с областного чемпионата по пауэрлифтингу за выполнение жима штанги без команды. Тогда же Виктор твердо решил во что бы то ни стало попасть на чемпионат



снова. Он твердо, по-мужски, поставил перед собой цель и успешно ее достиг.

Общая взятая Виктором масса составила 365 кг, 85 из которых – жимом штанги от груди, 120 – приседанием со штангой и 160 кг – становой тягой.

Итогом вышеперечисленных результатов стала победа Виктора в чемпионате Псковской области по пауэрлифтингу среди юниоров в весовой категории до 74 килограммов.

Уже сейчас Виктор строит планы на будущее:

После окончания колледжа планирую отслужить в армии. Там надеюсь сдать нормативы, необходимые для службы в спецназе.

Ну а пока ему предстоит выступление на первенстве области среди средних и высших учебных заведений.

По словам руководителя физического воспитания колледжа О.И. Кремлевой, Виктор будет выступать в двух видах: беге на короткие дистанции и прыжках в длину, где его результат на сегодняшний момент составляет более пяти метров.

Виктор идет в ногу со спортом, чего желает и своим сверстникам:

Каждому человеку необходимо развивать силу воли. Ведь если она есть, можно многого достичь в жизни. В этом обязательно поможет спорт, которым никогда не поздно начать заниматься.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

Новая техника

ПРИБРЕЛИ ВАКУУМНУЮ МАШИНУ ДЛЯ ОТКАЧКИ КАНАЛИЗАЦИОННЫХ И СТОЧНЫХ ВОД

16 мая на базу МУП «Коммунсервис» была пригнана новая вакуумная машина для откачки канализационных и сточных вод. Для предприятия это большое событие, так как приобретение техники дело затратное, а такая машина нужна сегодня как воздух. Вот что рассказала директор предприятия **О.И.ДУБИНИНА**:

Это не первая спецмашина, которую мы приобретаем. Но в прошлые годы в основном техника (машины для перевозки ТБО, грейдер, вакуумные машины) покупалась на долевых началах с администрацией района, пятьдесят на пятьдесят. Вопрос приобретения новой вакуумной машины стоял остро. Она крайне необходима городу.

Мы начали аккумулировать средства еще в

МУП «Ремжилсервис» и после объединения не стали расходовать их на иные цели. Был вариант – не собирать деньги на дорогостоящую технику, а взять ее по лизингу. Но, взвесив все «за» и «против», решили, что для предприятия это кабальные условия, и в случае финансовых трудностей мы понесем существенные потери. Экономическая ситуация сейчас такая, что каждый шаг необходимо взвешивать и просчитывать, только тогда предприятие может достичь определенных положительных результатов, сможет не существовать, а жить, совершенствовать свою материально-техническую базу, развиваться и достойно конкурировать на рынке коммунальных услуг.



Память

ЧЕРЕЗ ПОЛСТРАНЫ К МОГИЛЕ ПРАДЕДА



30 апреля в нашем городе побывали молодые люди из Нижнекамска (Татарстан). Они преодолели огромное расстояние, чтобы поклониться могиле, где покоится их прадед, освобождавший наш город. Эту историю сотрудник редакции узнал от заведующей отделом по работе с молодежью Опочецкого районного Центра культуры Е.А.Золотцевой.

Евгения Афиногеновна рассказала, что на размещенную ею в социальных сетях информацию о планах проведения в нашем районе автопробега по местам боев, посвященного освобождению от немецко-фашистских захватчиков, обратили внимание жители Нижнекамска Павел и Виталий Калмыковы, прадед которых воевал в наших местах и погиб, освобождая Опочку. Молодые люди вышли на сайт www.opochka.ru, где перечислены захоронения и указаны фамилии погибших. Уточнив, что их прадед Тихон похоронен в братской могиле на берегу Великой, братья Калмыковы выразили желание побывать в Опочке.

Много лет об этом, как рассказали они при встрече, мечтала их прабабушка. Получается, что только правнуки смогли осуществить ее желание. К сожалению, не смогла по состоянию здоровья приехать на Псковщину их бабушка, дочь погибшего. Да и сама поездка оказалась краткой.

Евгения Афиногеновна встретила Павла и Виталия, у могилы, где покоится их прадед, познакомила с краткой историей нашего города, его достопримечательностями. Потомки героя-освободителя уследили могилу красными гвоздиками, выразили благодарность своему прадеду Кузнецову Тихону Ивановичу за вклад в Великую Победу всего народа и почтили память павших минутой молчания.

— Это был особенно трогательный момент, — рассказала Е.А.Золотцева сотруднику «Красного маяка». — К сожалению, не так часто приходится видеть поистине святое отношение к памяти

павших. Молодые люди рассказывали, что в семье как великая святыня хранится и передается от поколения к поколению единственная вещь, оставшаяся от прадеда, — шарфик, который он подарил своей жене.

В этих серьезных, самостоятельных молодых людях из Татарстана, обратила внимание Евгения Афиногеновна, есть стержень, который, по сути, должен быть присущ всем мужчинам — твердость, дающая силу встать, если потребуется, на защиту своей Родины.

По возвращении домой братья Калмыковы прислали Евгении Афиногеновне электронное письмо, в котором рассказали историю своей семьи. Они с детства помнят старую фотографию в большой деревянной раме. Прабабушка на ней молодая и красивая, с сияющими глазами, а прапрадед — мужчина в возрасте, с суровым взглядом. Прабабушка про него могла говорить часами.

Сама она в 5 лет осталась круглой сиротой, вместе со старшей сестрой Верой, инвалидом по слуху. Отец их умер в 1916 году. Вернулся с Первой мировой, заболел тифом. Пришел, вечером помылся в бане, а наутро умер. В страшном 1921 году, когда от голода вымирали целые уезды, скончалась их мама. Девочкам выжить помогли родственники (9 братьев отца). Но жили они в своем доме, самостоятельно вели хозяйство, держали домашний скот.

Прадед Тихон Иванович был старше прабабушки Пелагеи Алексеевны на 16 лет. Работал лесничим. Очень любил свою красавицу-жену. Прабабушка всегда с трепетом рассказывала, как ей, не избалованной вниманием, муж делал подарки, какой он был рачительный хозяин. Но счастье длилось недолго. Дважды его арестовывали — в 1933 и в 1940. Раскулачили. Хозяйство было, по сути, разграблено. Правнуки не знают, почему прадеда, содержавшегося в тюрьме в Казани, не отправили по этапу в лагерь, не лишили права переписки, а позже отправили учиться саперному делу.

В начале марта 1942 года

прабабушка получила от Тихона Ивановича письмо о скорой отправке на фронт. В распутицу 260 км до Казани добиралась она 10 дней. На станции товарный состав, куда погрузили новобранцев, уже отходил от перрона. Пелагея бежала за поездом, звала, кричала, плакала, но мужа так и не увидела. Поезд увозил ее Тихона... навсегда.

В редких коротких письмах с фронта Тихону не хватало места выразить тревоги за семью, что дочери голодают, что его жене одной тяжело вести хозяйство. Конечно же, он, как и другие солдаты, хотел вернуться с войны живым к своей семье и детям. Но так сложилось, что 15 июля 1944 года Пелагея Алексеевна стала вдовой в 25 лет, с двумя маленькими дочками на руках и сестрой-инвалидом... Умерла она в возрасте 92 лет.

«Тихон Иванович и Пелагея Алексеевна — наши прадед и прабабушка. Сейчас у них было бы 3 внуки, 5 правнуков и 2 праправнука. Мы их потомки, мы их любим и чтим память о них! — пишут Павел и Виталий. — В бабушкином сундуке сохранилась похоронка, где говорится о том, что ее отец погиб на станции г.Опочка и указан номер войсковой части.

В первых числах мая нам довелось побывать за 1700 км от дома, в г.Опочке, где на Советской площади в братской могиле погребен наш прадед, отдавший свою жизнь за Родину!

Вечная память доблестным защитникам Отечества! Низкий поклон всем, кто на своих плечах тянул непосильную ношу, работал в тылу, обеспечивая нужды фронта!

Хотим поблагодарить всех, кто ухаживает за памятниками и могилами погибших. Все чисто и опрятно. И потому еще более торжественно. Спасибо вам большое. И хотелось бы выразить слова благодарности Евгении Золотцевой, представителю ОРЦК г.Опочки, которая помогла скоординировать поездку, встретила нас и проводила обратно к гостинцам».

Подготовила
Н. ИЛЬИНА.

История в газетных строках

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Май 1963-го

«Высокие обязательства приняли на себя в этом году кукурузоводы отделения Петровское совхоза «Красный фронтовик». Механизированное звено, возглавляемое Алексеем Антоновым, с каждого из 50 гектаров посевов решило получить по 500 центнеров зеленой массы».

* * *

«В минувшее воскресенье любители футбола пришли на городской стадион. Здесь состоялось открытие летнего спортивного сезона. Был проведен блиц-турнир между футбольными командами города. За право называться сильнейшей боролось четыре команды: ремонтного завода, «Буревестник», взрослая и юношеская Опочецкого лесхоза... В финале встретились футболисты «Буревестника» и лесхоза... Выиграв эту встречу со счетом 2:0, команда «Буревестника» стала победителем весеннего турнира».

* * *

«Чтобы создать трудящимся нашего города условия для полноценного отдыха, вокруг Опочки выделена зеленая зона. Однако состояние ее оставляет желать лучшего. Особенно в плохом состоянии находятся насаждения за сенопунктом, льнозаводом и в других местах, которые превращены в свалки отбросов предприятий города».

Май 1973-го

«Хороший подарок получили опочане от Лениздата. Накануне праздника Первое Мая в книжный магазин поступил путеводитель по нашему городу. Книга рассказывает об истории города Опочки, она хорошо иллюстрирована».

* * *

«С каждым годом расширяются в нашем районе пчелиные пасеки. В прошлом году, например, пчеловодством занимались только десять хозяйств. Нынче с Кавказа поступило еще 180 пчелиных семей. Пчел приобрели колхозы имени Мичурина, «Организатор», «Красный Октябрь», «Родина», совхоз «Салют».

* * *

За последние три года наши охотники уничтожили на территории района тридцать два волка, из них двенадцать взрослых и двадцать щенков. За каждого уничтоженного волка охотники получают денежное вознаграждение: за взрослого волка-самца 50 рублей, за взрослую самку — 100 рублей и за каждого щенка — по 30 рублей. На днях охотнику из д.Запеклево Ладыгинского сельсовета Михаилу Алексеевичу Орлову удалось выследить волчье логово, взять в нем матерую волчицу и семь щенков».

Май 1983-го

«До последнего времени каждый опочанин и гость нашего города находили странным, что часть улицы 1 Мая — от дома №1 до дома №12 — носила это название, хотя расположена она к улице 1 Мая почти перпендикулярно. Теперь это неудобство устранено. Согласно решению исполкома Опочецкого городского Совета народных депутатов эта часть бывшей улицы 1 Мая получила название улицы Ветеранов».

* * *

«Пятнадцатого мая управление культуры Псковского облисполкома, Межсоюзный дом

самодельного творчества проводили праздник духовой музыки и марш-парад духовых оркестров в г.Пскове... Оркестры играли в местах массового отдыха трудящихся. Духовой оркестр Опочецкого Дома культуры выступал на речном теплоходе «Александр Невский». Псковские зрители очень тепло приветствовали опочан».

Май 1993-го

«В наш район поступил первый том Книги Памяти... Она посвящена общим событиям, которые происходили в области в дни Великой Отечественной войны. Читатель может узнать не только о днях оккупации наших городов и сел, но и о выдающихся героях тех дней, об освободительной борьбе партизан, о тех, кто руководил военными операциями при освобождении области».

* * *

«На дворе май. Продукты питания дорожают день ото дня... Самый дорогой хлеб был в Усвятском районе — по 48 руб. 34 коп. Самый дешевый в Невеле — по 35 руб. Самая дорогая в апреле колбаса была в Новоржеве — по 1050 рублей за килограмм, самая дешевая в Невеле — по 512 рублей... Самый дорогой картофель ели в Великих Луках — по 55 руб. за килограмм, самый дешевый — по 28 рублей в Красногородске. Сахар в апреле был в пяти районах от 273 руб. до 447 руб. за килограмм. Манную крупу могли купить только в четырех районах».

* * *

«На начало 1993 года численность населения района составила 28257 человек, в том числе в городе Опочка — 15872, в сельской местности — 12385 человек. За январь-март 1993 года в районе родилось 49 человек (за этот же период прошлого года — 71 человек)».

* * *

«Ваучерный бум, наблюдавшийся в конце прошлого года, незаметно прошел. Теперь никто не верит в слова вице-премьера Чубайса о том, что чек стоит две «Волги». Плохими прогнозистами оказались и большинство экономистов, предсказывавших наибольший спрос и, следовательно, максимальные цены на ваучеры этой весной. На пороге лето, а ваучер стоит у перекупщиков всего 3-4 тысячи рублей».

Май 2003-го

«Мало того что весна в этом году задержалась, так она принесла с собой и дополнительные заботы крестьянам... Гибель озимых составила около 50 процентов и отмечается практически в каждом хозяйстве... Основными причинами гибели озимых стали две: необычайная для наших мест засуха лета и осени 2002 года и последовавшая за ними суровая зима».

* * *

«Районному управлению сельского хозяйства исполнилось полвека. 21 мая 1953 года Псковским облисполкомом было принято решение об объединении отделов сельского хозяйства при районных исполкомах с отделами сельского и колхозного строительства, закупок и заготовок и образования на их базе райсельхозуправлений».

Подготовила А. КИСЛОВА.

КОЛЛЕДЖ ЗАНЯЛ ТРЕТЬЕ МЕСТО В ОБЩЕКОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ

15 мая в г.Пскове на базе Псковского индустриально-технологического техникума проходил историко-литературный конкурс «1110 лет Пскову» среди обучающихся и студентов учреждений начального и среднего профессионального образования.

На областной этап конкурса от учебного заведения направлялось по два участника (один – по истории, второй – по литературе). Всего было 36 конкурсантов из 18 учебных заведений области. Опочецкий индустриально-педагогический колледж представляли Лина Козлова, студентка 2 «Б» курса социально-педагогического отделения, и Екатерина Никандрова, обучающаяся 9 группы индустриального отделения.

Наш корреспондент встретился с преподавателем русского языка и литературы Мариной Леонидовной АНДРЕЕВОЙ. Вот что она нам рассказала:

- К конкурсу мы с Линой готовились больше месяца. Были разработаны пробные тесты, которые содержали более ста вопросов. И надо сказать, что мы предугадали 90% заданий. Конкурс сложный, так как включал всю литературу Псковской области, от легенд до современности. Книжки для подготовки брали в библиотеке колледжа, в районной библиотеке, заказывали по МБА, пользовались интернет-источниками. Особенно сложно было найти материалы по современной литературе.

С приветственными словами к конкурсантам обратился начальник Государственного управления образования Псковской области А.В.Седунов. В первом туре конкурса были предложены письменные задания по литературе (истории) в виде тестов. По итогам в финал проходили по пять участников, набравших наибольшее количество баллов. В интеллектуальном конкурсе каждый участник должен был устно ответить на 5 вопросов, затратив на обдумывание каждого задания не больше минуты.

Все участники выступали примерно на равных, по истории даже был назначен дополнительный суперфинал. Наши девочки молодцы, показали широкий круг знаний, целеустремленность и выдержку, стремление к победе.

В итоге Лина Козлова заняла первое место в конкурсе по литературе (руководитель М.Л.Андреева), а Екатерина Никандрова – четвертое место в конкурсе по истории (руководитель Т.Е.Колесник). Победители конкурса награждены дипломами Государственного управления образования Псковской области и ценными подарками, а преподаватели, подготовившие призеров, – Почетными грамотами. В общекомандном зачете Опочецкий индустриально-педагогический колледж занял 3 место.

Концерт

«НА ТВОРЧЕСКОЙ ВОЛНЕ ПЛЫВЕТ КУДА-ТО ДЕТСТВО...»



17 мая в районном Центре культуры проходил отчетный концерт Дома детского творчества под названием «Хорошее настроение». Вели программу обучающиеся ДДТ Алена Петрова и Василий Воронин. К слову сказать, зал был полон – на это праздничное мероприятие пришли родители, близкие родственники выступавших, их друзья и просто знакомые. Также в зале присутствовали представители отдела образования, физической культуры и спорта. Выступления юных талантов – певцов, танцоров, чтецов награждались бурными аплодисментами.



Всего было представлено 24 номера. Порадовали публику своим творчеством хореографический коллектив «Калейдоскоп» (руководитель О.А.Андреева), хореографический ансамбль «Фантазеры» (руководитель Л.С.Антонова), «Юный вокалист» (руководитель

Ю.Б.Моргунова) и театральный кружок (руководитель Е.Г.Попова).

Красочно оформленная сцена, яркие разноцветные костюмы, мастерски подготовленные и отрепетированные номера и, конечно же, дети, такие непринужденные, такие непосредственные маленькие звездочки – все это действительно создавало хорошее, радостное настроение, и концерт пролетел, как одно мгновение.

Лучшим обучающимся директор Дома творчества Марина Владимировна Алексеева вручила дипломы и благодарности. На этой торжественной ноте и завершился первый отчетный концерт ДДТ.

Л. ФЕДОРОВА.

Ветслужба информирует

КАК ЗАЩИТИТЬ ЖИВОТНЫХ ОТ МОШКИ, УГРОЖАЮЩЕЙ ИХ ЖИЗНИ

В связи с наступлением теплой погоды и началом летне-пастбищного периода ветеринарная служба района предупреждает всех владельцев животных о возможности заболевания симулиотоксикозом, вызываемым укусами мошки.

Особенно опасны места выпаса животных, расположенные в низинах, где текут ручьи и речки. Высокая влажность и температура способствуют быстрому размножению мошки. В дневное время мошки укрываются в кустах и на деревьях, а нападают на животных утром и вечером, а в пасмурную и дождливую погоду могут нападать и днем.

В 2012 году на территории Псковской области данное заболевание регистрировалось в Великолукском и Локнянском районах. В 2013 году уже зарегистрированы случаи нападения мошки в Дедовичском и

Островском районах.

Нападая на животных, мошки забираются в глаза, уши, проникают в верхние дыхательные пути. В первый момент животные не чувствительны к их укусам, но в дальнейшем развиваются сильный зуд, жжение, болезненность, отеки языка, подчелюстного пространства, области подгрудки, появляется слюнотечение, учащаются пульс и дыхание, дыхание становится с хрипами.

Развивается симулиотоксикоз как следствие воздействия гемолитического яда, находящегося в слюне мошки. Животные неохотно передвигаются, больше лежат, появляются сокращения и подергивание отдельных мышц. Интоксикация развивается быстро, и, если не оказать помощь, наступает смерть.

Лечение животных симптоматическое: введение сердечных препаратов, внутривенно – хлористый кальций, глюкоза и анти-



гистаминные препараты (димедрол, тавеги, преднизолон, супрастин).

До прибытия ветврача можно внутрь залить животному 350-400 мл 33-градусного алкоголя.

Профилактика: не пастись животных рано утром и вечером в низменных местах во время массового расплода мошки, перед выгоном на пастбище животных обрабатывать репеллентами (креолин, циперил, неостомозин, байфлай со сроком репеллентного действия на 2,5 месяца, бутокс со сроком репеллентного действия на 28 дней).

Новости из Интернета

В ДТП ПО ВИНЕ ПЬЯНОЙ ОПОЧАНКИ ПОСТРАДАЛ РЕБЕНОК

23 мая, около 22.40 в Опочечком районе на 7-м километре автодороги Опочка – Себеж 44-летняя женщина-водитель «Ауди-80», находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительских прав, не справилась с управлением и съехала в кювет.

Как сообщили корреспонденту Псковского агентства информации в пресс-службе УГИБДД УМВД России по Псковской области, в аварии пострадала сама женщина и четыре её пассажира, в том числе 11-летний ребёнок. После оказания медицинской помощи все пятеро были отпущены домой.

ПАИ.